
жению российской продукции за рубежом под национальным 
брендом “Сделано в России”

Программа направлена на достижение прироста объема экспорта 
несырьевых неэнергетических товаров не менее чем на две трети по 
сравнению с показателем 2023 года, увеличение экспорта продукции 
агропромышленного комплекса не менее чем в полтора раза по срав-
нению с уровнем 2021 года, а также на формирование сети устойчивых 
партнерств с иностранными государствами и создание необходимой 
инфраструктуры для внешнеэкономической деятельности, технологи-
ческой и промышленной кооперации и освоения новых рынков в рамках 
достижения национальной цели “Устойчивая и динамичная экономика”, 
определенной Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 
г. N 309.

Целями программы являются повышение международной конкурен-
тоспособности российской продукции, рост объемов несырьевого неэ-
нергетического экспорта российской продукции на целевых рынках.

Закреплены задачи, решение которых необходимо для достижения 
вышеназванных целей:

проведение международных выставочно-ярмарочных мероприятий, 
международных деловых миссий и иных информационно-просветитель-
ских мероприятий с соблюдением общих подходов к организации экспо-
зиции российских товаропроизводителей на выставочных пространствах 
в иностранных государствах;

повышение узнаваемости российской продукции на целевых рынках;
повышение уровня положительного восприятия российской продук-

ции среди конечных потребителей на целевых рынках;
формирование спроса для увеличения объемов продаж продукции 

российских компаний на целевых рынках;
развитие каналов сбыта продукции российских компаний на целевых 

рынках;
повышение уровня компетенций работников экспортно ориентиро-

ванных компаний в области маркетинга и продвижения продукции на 
внешних рынках.

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

l Приказ ФНС России от 10.12.2024 N ЕД-7-14/1119@
“О внесении изменения в приложение N 1 к Приказу ФНС 
России от 28.12.2022 N ЕД-7-14/1268@”
Зарегистрировано в Минюсте России 28.02.2025 N 81426.
Из оснований для проведения мероприятий по проверке 

достоверности сведений, включаемых в ЕГРЮЛ, исключен 
случай сообщения адреса, который является адресом пяти и 
более юридических лиц

Признан утратившим силу абзац второй подпункта 3 пункта 2 ос-
нований, утвержденных Приказом ФНС России от 28.12.2022 N ЕД-7-
14/1268@.
l Приказ ФНС России от 20.01.2025 N ЕД-7-26/28@
“О признании утратившими силу приказов ФНС России 
от 30.11.2015 N ММВ-7-10/551@ 
“Об утверждении формата представления документа 
о передаче товаров при торговых операциях в электронной 
форме” и от 30.11.2015 N ММВ-7-10/552@ 
“Об утверждении формата представления документа 
о передаче результатов работ (документа об оказании 
услуг) в электронной форме”
Зарегистрировано в Минюсте России 26.02.2025 N 81378.
С 1 января 2026 года утратят силу приказы, содержащие 

форматы представления документов о передаче товаров при 
торговых операциях и о передаче результатов работ (докумен-
та об оказании услуг) в электронной форме

Приказы признаются утратившими силу в целях исключения избы-
точного регулирования.
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КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ.  
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

l Федеральный закон от 28.02.2025 N 14-ФЗ
“О внесении изменения в статью 11.26 Кодекса 
Российской Федерации об административных 
правонарушениях”
С 1 сентября 2025 года вступает в силу закон о штрафах за 

неправомерное осуществление каботажных автомобильных 
перевозок

Согласно этому закону осуществление таких перевозок, за исклю-
чением перевозок грузов, выполняемых иностранными перевозчиками, 
зарегистрированными на территории одного из государств - членов 
ЕАЭС, повлечет наложение административного штрафа на водителя в 
размере от 150 тысяч до 200 тысяч рублей.

Нарушение иностранными перевозчиками, зарегистрированными на 
территории одного из государств - членов ЕАЭС, требований законода-
тельства РФ в сфере осуществления каботажных автомобильных пере-
возок грузов или условий их осуществления повлечет наложение адми-
нистративного штрафа на водителя грузового транспортного средства в 
размере от 100 тысяч до 150 тысяч рублей.
l Приказ Минтруда России от 29.01.2025 N 35н
“О внесении изменения в пункт 3 перечня индикаторов 
риска нарушения обязательных требований 
при осуществлении федерального государственного 
контроля (надзора) за соблюдением трудового 
законодательства и иных нормативных правовых актов, 
содержащих нормы трудового права, утвержденного 
Приказом Министерства труда и социальной защиты 
Российской Федерации от 30 ноября 2021 г. N 838н”
Зарегистрировано в Минюсте России 04.03.2025 N 81439.
В новой редакции изложены некоторые положения пере-

чня индикаторов риска нарушения обязательных требований 
при осуществлении федерального государственного контроля 
(надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных 
нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового 
права

Согласно внесенным изменениям таким индикатором будет являться 
в числе прочего увеличение количества несчастных случаев на произ-
водстве с легкими последствиями, произошедших в квартале года, по 
отношению к аналогичному периоду предыдущего года (при увеличении 
количества произошедших несчастных случаев на производстве с лег-
кими последствиями в текущем периоде на 2 и более несчастных слу-
чаев на производстве у работодателей, среднесписочная численность 
которых не превышает 50 человек, на 3 и более несчастных случаев на 
производстве у работодателей, среднесписочная численность которых 
составляет более 50 человек, но не превышает 100 человек, на 4 и более 
несчастных случаев на производстве у работодателей, среднесписочная 
численность которых составляет более 100 человек, но не превышает 
500 человек, на 5 и более несчастных случаев на производстве у рабо-
тодателей, среднесписочная численность которых составляет более 500 
человек, но не превышает 1000 человек, на 6 и более несчастных слу-
чаев на производстве у работодателей, среднесписочная численность 
которых составляет более 1000 человек, но не превышает 5000 чело-
век, на 7 и более несчастных случаев на производстве у работодателей, 
среднесписочная численность которых составляет более 5000 человек, 
но не превышает 10000 человек, на 8 и более несчастных случаев на 
производстве у работодателей, среднесписочная численность которых 
составляет более 10000 человек).
l Распоряжение Правительства РФ от 26.02.2025 N 450-р
<Об утверждении Программы по продвижению российской 
продукции за рубежом>
На период до 2030 года утверждена Программа по продви-
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В письме даны разъяснения в отношении:
риска “Внесение (актуализация) в ЕРКНМ сведений о профилактичес-

ких мероприятиях, контрольно-надзорных мероприятиях по соблюдению 
организациями и ИП законодательства о ККТ с нарушением срока”;

риска “Отражение в акте о проведении контрольной закупки недосто-
верных сведений о сроке (времени) ее проведения”;

риска “Необоснованное ненаправление представления об устране-
нии причин и условий, способствовавших совершению АП в сфере при-
менения ККТ”.

В приложении к письму приведена форма журнала фиксации фактов 
неработоспособности ЕРКНМ.

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

l Федеральный закон от 28.02.2025 N 17-ФЗ
“О внесении изменений в статью 242.13-1 Бюджетного 
кодекса Российской Федерации”
Актуализированы положения Бюджетного кодекса РФ с уче-

том законодательства о ПОД/ФТ/ФРОМУ
В положениях, касающихся осуществления бюджетного мониторинга 

в системе казначейских платежей, уточнено наименование органа, осу-
ществляющего функции по противодействию финансированию терро-
ризма (наименование дополнено словами “и экстремистской деятель-
ности”).

Федеральный закон вступает в силу с 1 июня 2025 года.
l Указание Банка России от 22.11.2024 N 6950-У
“О порядке осуществления наблюдения в национальной 
платежной системе”
Зарегистрировано в Минюсте России 24.02.2025 N 81359.
Актуализирован порядок осуществления наблюдения в на-

циональной платежной системе
Указание устанавливает порядок осуществления Банком России 

наблюдения в национальной платежной системе (далее - НПС) в отно-
шении отдельных субъектов НПС и (или) платежных систем, платежной 
инфраструктуры и платформы цифрового рубля.

Приводится в числе прочего порядок сбора необходимой информа-
ции, ее систематизации и оценки.

Банк России формирует обобщенные результаты оценки и размеща-
ет их в виде пресс-релизов на своем официальном сайте в сети “Ин-
тернет”.

На основе результатов наблюдения в НПС Банк России формирует 
обзор результатов наблюдения в НПС, который публикуется на русском 
и английском языках на официальном сайте Банка России в сети “Ин-
тернет” не реже одного раза в два года.

Настоящее указание вступает в силу по истечении 10 дней после дня 
его официального опубликования. Со дня его вступления в силу призна-
ется утратившим силу Положение Банка России от 25 июня 2021 года N 
760-П “О порядке осуществления наблюдения в национальной платеж-
ной системе”.
l Приказ Минфина России от 28.01.2025 N 7н
“О внесении изменений в некоторые приказы 
Министерства финансов Российской Федерации 
по вопросам указания информации, позволяющей 
осуществить перевод денежных средств в рамках 
применяемых форм безналичных расчетов, необходимой 
для идентификации платежей, являющихся источниками 
формирования доходов бюджетов бюджетной системы 
Российской Федерации, иных платежей, поступающих 
на казначейские счета, открытые в органах Федерального 
казначейства, платежей за выполнение работ, оказание 
услуг автономными учреждениями”
Зарегистрировано в Минюсте России 26.02.2025 N 81383.
Актуализированы некоторые приказы Минфина России по 

вопросам указания информации, необходимой для иденти-
фикации платежей, позволяющей осуществить безналичный 
перевод денежных средств

Изменения направлены на приведение положений приказов в соот-
ветствие с Федеральным законом от 23 ноября 2024 г. N 412-ФЗ “О 
внесении изменений в статьи 8 и 20 Федерального закона “О националь-
ной платежной системе”, предусматривающим уточнение требований к 
распоряжению клиента о переводе денежных средств.
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l <Письмо> ФНС России от 27.02.2025 N СД-4-3/2024@
“О возможности перехода с НПД на ПСН”
Лица, утратившие право на применение налогового режима 

“Налог на профессиональный доход”, вправе уведомить на-
логовый орган о переходе на ПСН путем подачи заявления на 
получение патента

В письме сообщается о порядке уведомления налогового органа о 
переходе на ПСН и дате, с которой данное лицо признается перешед-
шим на ПСН.

Отмечено также, что налоговый орган обязан в течение пяти дней 
со дня получения заявления на получение патента, а в случае, предус-
мотренном абзацем третьим пункта 2 статьи 346.45 НК РФ, - со дня 
госрегистрации в качестве ИП направить патент на применение ПСН или 
уведомление об отказе в выдаче патента.
l <Письмо> ФНС России от 24.02.2025 
N КВ-4-11/1842@
“Об утверждении Приказа ФНС России от 18.10.2024 
N ЕД-7-11/875@ и направлении рекомендуемой 
xsd-схемы к формату”
ФНС направлена рекомендуемая XSD-схема к формату на-

правления налоговым агентом сведений в целях предоставле-
ния налогового вычета на долгосрочные сбережения граждан

Формат утвержден Приказом ФНС России от 18.10.2024 N ЕД-7-
11/875@.

Отмечено, что направляемая в дополнение к данному формату XSD-
схема определяет признак обязательности элемента “Сведения о бан-
ковском счете ФЛ для перечисления денежных средств” (“СвБанкСчет-
ФЛ”) как необязательный. Это способствует ослаблению контроля при 
автоматизированной проверке поступающих данных для реализации 
упрощенного порядка в случае, когда налоговый агент не располагает 
информацией о банковском счете физлица.
l Письмо ФНС России от 27.12.2024 N СД-4-3/14727@
“О применении положений пункта 2 статьи 346.21 НК РФ 
вступающих в силу с 01.01.2025”
ФНС даны разъяснения о применении изменений, внесен-

ных в НК РФ, касающихся применения налоговой ставки по 
УСН, действующей в субъекте РФ по новому месту нахождения 
организации (месту жительства ИП)

С 1 января 2025 года вступили в силу изменения, внесенные в пункт 
2 статьи 346.21 НК РФ, предусматривающие запрет на применение по-
ниженной налоговой ставки по УСН, предусмотренной законом субъекта 
РФ по новому месту нахождения организации (месту жительства ИП) в 
случае, если такая ставка меньше налоговой ставки, установленной в 
субъекте РФ по предыдущему месту нахождения (месту жительства).

Сообщается, что новые требования распространяются на налогоп-
лательщиков УСН, сменивших место нахождения (место жительства) 
начиная с 01.01.2025.
l Письмо ФНС России от 28.12.2024 N СД-4-3/14759@
“О направлении перечня контрольных соотношений 
показателей налоговой декларации по УСН, 
предусмотренных абзацем вторым подпункта 1 пункта 5 
статьи 11.3 НК РФ”
ФНС направлена новая редакция контрольных соотношений 

к налоговой декларации по УСН, учитывающая изменения в НК 
РФ

Речь идет об изменениях, вступивших в силу с 1 января 2025 года, 
касающихся суммы расходов на приобретение ККТ налогоплательщика-
ми новых субъектов РФ, уменьшающих налог, а также увеличения поро-
гового значения размера доходов и исключения повышенных налоговых 
ставок.

В этой связи направлены новые контрольные соотношения показате-
лей налоговой декларации по УСН, предусмотренные абзацем вторым 
подпункта 1 пункта 5 статьи 11.3 НК РФ.
l <Письмо> ФНС России от 28.02.2025 
N АБ-4-20/2098@
“О минимизации рисков в работе налоговых органов 
при осуществлении контроля за применением контрольно-
кассовой техники, выявляемых внутренними аудиторами”
ФНС приведен перечень возможных рисков при осущест-

влении контрольных (надзорных) мероприятий за соблюдени-
ем законодательства о применении ККТ
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l Приказ Минфина России от 18.02.2025 N 18н
“О внесении изменений в коды (перечни кодов) 
бюджетной классификации Российской Федерации 
на 2025 год (на 2025 год и на плановый период 2026 
и 2027 годов), утвержденные Приказом Министерства 
финансов Российской Федерации от 10 июня 2024 г. 
N 85н”
Скорректированы перечни КБК на 2025 год и плановый пе-

риод, предусмотренные Приказом 85н
Включены новые КБК и уточнены некоторые позиции в перечнях, со-

держащихся в приложениях 1, 2, 5.
Также дополнены новыми ЦСР и направлениями расходов приложе-

ния 8, 9.
В настоящее время данный документ находится на регистрации в 

Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст доку-
мента может быть изменен.

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

l “Сборник типовых форм документов, применяемых 
в рамках условий договоров счета цифрового рубля 
с пользователями платформы цифрового рубля, 
участниками платформы цифрового рубля на платформе 
цифрового рубля. Версия 2025.1”
(утв. Банком России)
Утвержден Сборник типовых форм документов, применя-

емых в рамках условий договоров счета цифрового рубля с 
пользователями платформы цифрового рубля, участниками 
платформы цифрового рубля на платформе цифрового рубля. 
Версия 2025.1

Сборник содержит формы: справки о наличии счета цифрового руб-
ля; справки о доступном остатке на счете цифрового рубля; запроса на 
предоставление сведений и документов.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

l Информационное сообщение Минфина России 
от 28.02.2025 N ИС-аудит-77
“Новое в аудиторском законодательстве: факты 
и комментарии”
Минфин информирует об основных новациях правил пере-

дачи информации в Росфинмониторинг
Новая редакция правил утверждена Постановлением Правительства 

РФ от 11 февраля 2025 г. N 131.
Сообщается, в частности, об:
уточнении формы представления информации аудиторскими органи-

зациями (индивидуальными аудиторами) в Росфинмониторинг;
установлении порядка направления запросов аудиторским организа-

циям (индивидуальным аудиторам) Росфинмониторингом;
установлении порядка представления информации об операциях и 

сделках клиентов и о бенефициарных владельцах клиентов по запросу 
Росфинмониторинга;

определении способа подтверждения получения или отказа в приеме 
информации Росфинмониторингом, а также аудиторской организацией 
(индивидуальным аудитором) запросов Росфинмониторинга.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

l Постановление Правительства РФ от 26.02.2025 N 230
“О внесении изменений в Постановление Правительства 
Российской Федерации от 17 июля 2015 г. N 719”
Внесены изменения в требования к промышленной продук-

ции, предъявляемые в целях ее отнесения к продукции, произ-
веденной на территории РФ

В новой редакции изложены некоторые позиции раздела I “Продук-
ция станкоинструментальной промышленности” и раздела IV “Продукция 
отрасли фотоники и светотехники”. Также включены новые примечания к 
отдельным позициям.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

l <Письмо> ФНС России от 25.02.2025 
N АБ-4-20/1906@
“О направлении позиции ФНС России”
ФНС напоминает о необходимости обновления програм-

много обеспечения в связи с изменением требований к фор-
мированию кассовых чеков предприятиями общественного 
питания

С 01.03.2025 для предприятий общественного питания изменяется 
момент, когда необходимо сформировать кассовый чек на бумажном 
носителе: после получения согласия клиента совершить расчет, но до 
передачи денежных средств.

Учитывая информацию о неготовности внешнего программного обес-
печения для реализации нового подхода, ФНС России поручает терри-
ториальным налоговым органам сместить фокус внимания с контроля за 
соблюдением новых требований на информирование налогоплательщи-
ков о вступлении в силу нового положения и о порядке его соблюдения.

ПРАВОСУДИЕ

l Федеральный закон от 28.02.2025 N 13-ФЗ
“О внесении изменений в Уголовно-процессуальный 
кодекс Российской Федерации”
Ограничено применение меры пресечения в виде заключе-

ния под стражу к отдельным категориям лиц
В частности, ограничено применение данной меры пресечения к 

подозреваемым и обвиняемым в совершении преступлений ненасиль-
ственного характера, лицам, имеющим малолетних детей и детей-ин-
валидов.

Эта мера пресечения не может быть избрана в отношении подозре-
ваемого или обвиняемого в совершении преступления в случае, если он 
страдает тяжелым заболеванием, которое включено в перечень, утверж-
денный Правительством, и наличие которого подтверждено медицинс-
кими документами.
l “Обзор практики межгосударственных органов 
по защите прав и основных свобод человека N 2 (2025)”
(подготовлен Верховным Судом РФ)
Представлен обзор практики межгосударственных органов 

по защите прав и основных свобод человека N 2 (2025)
Обзор включает в себя практику в сфере административно-право-

вых отношений (в частности, вопросы административного выдворения, 
в том числе лиц с ограниченными возможностями), в сфере уголовно-
правовых отношений (вопросы применения силы со стороны сотрудни-
ков правоохранительных органов), в сфере уголовно-процессуальных 
отношений (в том числе право обвиняемого на достаточное время и 
возможности для подготовки своей защиты).

УГОЛОВНОЕ ПРАВО. ИСПОЛНЕНИЕ НАКАЗАНИЙ 

l Федеральный закон от 28.02.2025 N 31-ФЗ
“О внесении изменения в статью 167 Уголовного кодекса 
Российской Федерации”
Часть вторая статьи 167 УК РФ “Умышленные уничтожение 

или повреждение имущества” дополнена новым квалифициру-
ющим признаком

Таким признаком является совершение указанного преступления в 
том числе по мотивам политической, идеологической, расовой, нацио-
нальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам нена-
висти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
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